Zadání čj pro třídy  7.C a  7.D

Žáci,kteří mi ke dnešnímu dni ještě neodeslali vypracovaný životopis , neodkladně toto             napraví.    www.m.basusova@zskncl.cz
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
SLOVESNY ROD: učebnice str.53
Krok č.1
Mluvnickou kategorii RODU známe u podstatných jmen, rod mužský, ženský ,střední.U sloves určujeme také rod, ale úplně na jiném principu a taky tento SLOVESNY ROD vyjadřuje úplně něco jiného.
Přečtěte si celý výklad v učebnici.
Krok č.2
Pracujeme s celou větou.
Zaměříme se na sloveso. Otázka zní, jestli činnost, kterou vyjadřujeme slovesem vykonává podmět nebo ne.
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
např.
Dřevorubci kácí stromy.----tj. činnost kácení vykonává podmět----sloveso je v rodě činném.
Ve větě: Stromy jsou káceny dřevorubci.----činnost  KACENI  nevykonává podmět STROMY,ale!!!
Ale stromy tou činností trpí,proto je slovesný tvar JSOU KACENY  v trpném rodě.
Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Procvičujte…cv.1, str54,učebnice..např. Nepozorný chodec byl sražen autem.
                         cv.2, str.54,učebnice..např. Bělouši táhli kočár.
VYPRACUJTE PISEMNE DO SKOLNIHO SESITU
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Hodně zdaru
                                                                             S pozdravem  Monika Bašusová
